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ERŐT KAPTOK 
(SARKAD-ÚJTELEK, 2021. MÁJUS 23. 

PÜNKÖSD 1. NAP DÉLELŐTT) 
 

Az istentisztelet meghallgatható a 
https://sarkadujtelek.reformatus.hu/index.php/istentiszteletek/igehirdetesek  

és a https://www.facebook.com/refsarkadujtelek oldalon,  
vagy a Youtube-on, a Sarkad-Újteleki Református Egyházközség csatornáján. 

 

Tükör ige: Jelenések 2,10. v. 
Lectio: Ézs 43,10-21. v. 
Textus: Csel 1,4-8. v. 
Énekek: 189; 370/2-3; 377/2-3; 463/1; 278/8; 

 

OLVASMÁNY: Ézsaiás próféta könyve 43. részének 10-21. verse:  
„Ti vagytok a tanúim - így szól az ÚR -, és szolgáim, akiket kiválasztottam, hogy 
megismerjetek, higgyetek bennem, és megértsétek, hogy csak én vagyok. Előttem 
nem lett isten, és utánam sem lesz. Én, én vagyok az ÚR, rajtam kívül nincs szaba-
dító. Én mondtam meg, hogy megszabadítalak, én hirdettem, nem valamelyik ide-
gen isten. Ti vagytok a tanúim - így szól az ÚR -, hogy én Isten vagyok. Ezután is 
csak én leszek! Nincs, aki kezemből kiragadjon, ha én cselekszem, ki másíthatja 
meg? Ezt mondja az ÚR, megváltótok, Izráel Szentje: A ti érdeketekben küldök Ba-
bilóniába, letörök minden zárat, a káldeusok pedig jajveszékelnek. Én, az ÚR, va-
gyok a ti szentetek, Izráel teremtője, a ti királyotok. Ezt mondja az ÚR, aki utat ké-
szített a tengeren, ösvényt a hatalmas vízen át, aki hagyta, hogy kivonuljanak a 
harci kocsik és lovak, a hadsereg és a harcosok, és most ott feküsznek, nem kelnek 
föl többé, elaludtak, elhamvadtak, mint a mécses: Ne a régi dolgokat emlegessétek, 
ne a múltakon tűnődjetek! Mert én újat cselekszem, most kezd kibontakozni, majd 
megtudjátok! Már készítem az utat a pusztában, a sivatagban folyókat fakasztok. 
Még a mezei vadak is dicsőíteni fognak engem, a sakálok és a struccok is, mert vi-
zet fakasztok a pusztában és folyókat a sivatagban, hogy inni adjak választott né-
pemnek, a népnek, amelyet magamnak formáltam, hogy hirdesse dicséretemet.” 

 
Igehirdetés előtti imádság: 

 Dicsőítünk Szentháromság Isten, Atya, Fiú, Szentlélek, hogy megérhettük ezt 
az ünnepi napot. Dicsőítünk azért, hogy eljuthattunk a Te szent házadba, bár oly 
sok akadálya, nehézsége volt ennek közülünk többek életében.   
 Könyörgünk azokért, akik gyászra virradtak, és azokért, akik a mai napon is 
szorongva kell, hogy várják a híreket beteg szerettükről.  
 Köszönjük Szentlélek Úr Isten, aki az Atyától és a Fiútól származó, velük 
tökéletesen egy Isten vagy, hogy munkálkodsz ebben a világban. Köszönjük meg-
békítő, vigasztaló, hűséges szeretetedet. Köszönjük, amikor rávilágítasz elrontott 
dolgainkra, de azért, hogy megbánhassuk, kijavíthassuk azokat. Köszönjük, hogy 
előítélet nélkül munkálkodsz mindenkiben, de el akarsz vezetni mindannyiónkat az 
Úr Jézus Krisztus ismeretére.  
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 Áldunk Téged, Örökkévaló Isten, aki olyan nagy türelemmel vársz arra, hogy 
neked adjuk szívünket, és elfogadjuk életünkben a Te vezetésedet. Könyörgünk, 
formáld az életünket a Te Lelked erejével, hogy szent és istenfélő életet élhessünk, 
amelyben nyilvánvalóvá lesz a te megújító, jóvá formáló hatalmad. 
 Kérünk, segíts meg minket, hogy üzenetedet megérthessük, és átjárja életün-
ket a Te Igéd. A Te szent jelenléted nélkül nem tudunk istentiszteletet tartani, ezért 
alázattal kérünk, jelenj meg közöttünk. És a Te jelenlétedben hadd érezzük, értsük, 
lássuk meg, milyen jót készítettél nekünk, ha engedelmesen szolgálunk neked!  
 Tudjuk, Urunk, hogy a mi engedelmességünk is a Te ajándékod, ezért kö-
nyörgünk, ajándékozz meg az engedelmesség lelkével! Szabadításod örömét add 
nekünk! Ámen 

 
 
IGEHIRDETÉS ALAPIGÉJE:  
Apostolok cselekedeteiről írt könyv 1. részének 4-8. verse: 
„Amikor együtt volt velük, megparancsolta nekik: „Ne távozzatok el Jeruzsálemből, 
hanem várjátok meg az Atya ígéretét, amelyről hallottátok tőlem, hogy János vízzel 
keresztelt, ti pedig nemsokára Szentlélekkel kereszteltettek meg.” Amikor együtt 
voltak, megkérdezték tőle: „Uram, nem ebben az időben állítod fel újra a királysá-
got Izráelnek?” Így válaszolt: „Nem a ti dolgotok, hogy olyan időkről és alkalmak-
ról tudjatok, amelyeket az Atya a maga hatalmába helyezett. Ellenben erőt kaptok, 
amikor eljön hozzátok a Szentlélek, és tanúim lesztek Jeruzsálemben, egész Júdeá-
ban és Samáriában, sőt egészen a föld végső határáig.” 
 
Szeretett Testvéreim!  
A tegnap esti hírek szerint újra fegyverszünet van Izrael és a Gázai övezetet uraló 
Hamasz között. A Közel-Keleten élők szerint az ottani állapotokat nem lehet euró-
pai szemmel és szemlélettel nézni. Az ott élők ahhoz szoktak és azzal értenek előbb 
utóbb egyet mindkét oldalon, hogy ha bármilyen konfliktus tör ki, erőt kell mutatni. 
Ha nem mutatsz erőt, gyenge vagy és legyőzhető. 
 Ezért van az, hogy a Föld egyik legszegényebb és legtöbb nyomorúságával 
küzdő államalakulatában a segélyek, külföldi támogatások döntő részét hadi célok-
ra használják fel. Fegyverekre, rakétákra, harci alagutakra.  

Ezért van az, hogy bármennyire ésszerű lenne a béke, a fegyvernyugvás 
mindkét félnek, ha viszály tör ki, csak külső nyomásra hajlandóak fegyverszünetet 
kötni. Ez egyaránt igaz az izraeliekre és a palesztinokra.  

S bár erőt kell mutatni, és ezzel egyetért minden ott élő, mégis megrázó volt 
azokat a képeket látni, hogy milyen örömmel, tánccal fogadták az utcákon a gázai 
palesztinok is, és az Izraelben élő arabok és zsidók is a fegyverszünetet. Mindenki-
nek örömhír volt, evangélium volt, hogy vége a bombázásoknak, rakétázásoknak.  

Erőt kell mutatni. Milyen sokszor gondolkodunk így, az életünk során! Ha 
viszály van, ha különbözőek a vélemények, ha bizonytalanok vagyunk, erőt kell 
mutatni. Ezért van annyi kiabálás, tolakodás, erőszakos cselekedet, az utakon bün-
tetőfékezés, mert erőt kell mutatni. Ezért akarnak sokan nagy vagyonra szert tenni, 
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ezért van annyi zsarolás, fenyegetés gazdasági ügyekben is, mert erőt kell mutatni. 
Ez ennek a világnak a törvényszerűsége.  
 Ahol nem mutatkozik erő, ott kicsinek, gyengének, tehetetlennek látják a má-
sik felet, akit le lehet nyomni, ki lehet használni.  
 Hallottuk az igehirdetés alapigéjében, hogy a tanítványok is mennyire várták, 
hogy erőt mutathassanak fel: „Uram, nem ebben az időben állítod fel újra a király-
ságot Izráelnek?” Uram, nem most leszünk újra olyan erősek, hogy elűzzük a Ró-
mai Birodalmat? Uram, nem most leszünk újra nagyhatalom? Uram, nem most lesz 
újra világraszóló szava a mi országunknak, királyságunknak?  
 Még a Krisztus feltámadásának tanúi is azt kérdezik, a Lélek munkájának 
átélői, azok, akik hallották Jézust tanítani, aki „úgy tanította őket, mint akinek ha-
talma van, nem pedig úgy, mint az írástudók” (Mk 1,22): Uram, nem most mutatsz 
végre katonai erőt, politikai hatalmat itt, a földön? A zsigereinkben van az, hogy 
erőt kell mutatni. Erre ösztönöz a bűnös világ törvényszerűsége. 

S mivel ebben a világban élünk, ránk, keresztyénekre is hat, hogy szüksé-
günk van erőre, mert ha nem mutatunk erőt, ha nem mutatjuk az egyház hatalmát, 
akkor elveszünk.  
 Jézus Krisztus azonban azt mondta a tanítványainak: „Íme, én elküldelek ti-
teket, mint juhokat a farkasok közé: legyetek tehát okosak, mint a kígyók, és szelí-
dek, mint a galambok.” (Mt 10,16) És arról beszélt a tanítványainak, hogy emberi 
szempontból kiszolgáltatottak lesznek a világ hatalmasságai előtt. Majd így folytat-
ta: „Amikor azonban átadnak titeket, ne aggódjatok amiatt, hogy miképpen vagy 
mit mondjatok, mert megadatik nektek abban az órában, hogy mit mondjatok. Mert 
nem ti vagytok, akik beszéltek, hanem Atyátok Lelke szól általatok.”  
 A tanítványok szorongva kérdik: Uram, nem most mutatod meg ennek a vi-
lágnak az erődet és hatalmadat? Nem most mutatod meg a birodalmadat?  
 A feltámadott, halált is legyőző Úr Jézus Krisztus azonban azt válaszolta: Ez 
nem rátok tartozik. Nem ez a ti dolgotok! Nem nektek kell birodalmat építenetek! 
A ti dolgotok, hogy rólam tanúskodjatok. A ti feladatotok, hogy a hozzátok közeli 
és a tőletek távoli vidékeken is hirdessétek Isten evangéliumát. Ehhez adom nektek 
a Szentlelket.  
 Erőt kaptok, amikor eljön hozzátok a Szentlélek, és tanúim lesztek. Nem ma-
radtok erőtlenek. Nem maradtok kiszolgáltatottak. Eljön hozzátok a Szentlélek, és 
megerősít, hogy tudjatok tanúskodni, vallást tenni, meggyőző erővel beszélni 
Krisztusról, Isten szeretetéről, a Szentháromság Isten evangéliumáról. De ezt az 
erőt erre kapjátok. 
 Nagyon gazdag jelentése van ennek a bibliai erő szónak. Jelenti a hatalmat, 
jelenti a bizonyító erőt, jelenti a képességet, az erőmegnyilvánulást, az isteni erővel 
tett csodát, az isteni hatást is. Azt jelenti, hogy Isten Szentlelke áll mellettünk, és ő 
tesz képessé mindarra, ami szükséges az Isten országának építéséhez. Ő ad meg 
minden képességet, hogy földi életünket Isten szeretetében és hűségében élhessük. 
Ő áld meg mindennel, ami kell ahhoz, hogy a bűneinkkel szemben harcolni tud-
junk, és Isten szeretetével tudjunk győzni a gonoszság erői felett.  
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 Ebben a világban erőt kell mutatni. Ez biztos. A bűnnel szemben erőt kell 
mutatni. Ez kikerülhetetlen. De az nem mindegy, hogy honnan származik ez az erő 
és hatalom. Mert ha a bűnnel szemben bűnös eszközökkel harcolunk, akkor már 
legyőzött bennünket a bűn. Semmivel nem vagyunk jobbak, mint azok, akikkel 
szemben erőt kívánunk felmutatni.  
 Ebben a világban erőt kell felmutatni. De már az Ószövetségben is így szól a 
próféta által a Mindenható Isten: „Nem hatalommal és nem erőszakkal, hanem az 
én lelkemmel! - mondja a Seregek URa.” (Zak 4,6) 
 Ebben a világban erőt kell felmutatni. De nem ennek a világnak az erejét és 
hatalmát, hanem a Mindenható, Örökkévaló Istennek a hatalmát. Jézus Krisztus 
megváltó kegyelmének, a vigasztaló Szentléleknek a hatalmát.  
 Azt az erőt, ami Istentől származik. A békességnek, a szeretetnek, a hitnek, 
az isteni igazságnak az erejét és hatalmát. Erre kapunk erőt, felhatalmazást Isten 
Szentlelkétől. Nem a földi erőnket kell felmutatni, hanem azt, hogy közöttünk van, 
velünk van az élő Isten! 
Pál apostol ezt írja a korinthusiaknak: „És én erőtlenség, félelem és nagy rettegés 
között jelentem meg nálatok. Beszédem és igehirdetésem sem az emberi bölcsesség 
megejtő szavaival hangzott hozzátok, hanem a Lélek bizonyító erejével; hogy hite-
tek ne emberek bölcsességén, hanem Isten erején nyugodjék.” (1Kor 2,3-5) 
 Ebben a világban erőt kell felmutatni. De ahhoz, hogy Jézus Krisztus erejét 
tudjuk felmutatni, el kell engednünk a magunk erejét, a magunk bölcsességét, a 
magunk tudását. Oda kell ezeket adni Isten kezébe, hogy ő áldja meg! S miközben 
odaadjuk azt, amit úgyis Istentől kaptunk, el kell fogadnunk Isten Szentlelkének 
erejét, bölcsességét, vezetését. „Mert a mi harcunk nem test és vér ellen folyik, ha-
nem erők és hatalmak ellen, a sötétség világának urai és a gonoszság lelkei ellen, 
amelyek a mennyei magasságban vannak.” (Ef 6,12) 
 Ha Isten Szentlelke vezeti, uralja a bizonyságtételeinket, az életünket, az is-
tentiszteleteinket, akkor lesz benne jelen az az erő, amit kizárólag az Egyház Urá-
tól, Jézus Krisztustól kaphatunk meg. Mert nekünk arra az erőre van szükségünk, 
ami Isten Lelke által gyógyít, vigasztal, megbékít, megtisztít. Amely által békessé-
get ad a bűnbocsánat. Amelynek hatására kifakad belőlünk a megváltozott élet után 
sóvárgó bűnbánat. A Lélek erejére van szükség ahhoz, hogy a gondviselés remény-
sége bizalmat adjon az életünkben. A Lélek munkájára van szükség, hogy erőnk 
legyen szeretni még a minket gyűlölőket is. A Szentlélek tud megvigasztalni az élet 
és halál mezsgyéjén a feltámadás és az örök élet reménységével. Minden tekintet-
ben Isten Lelkének erejére van szükség ahhoz, hogy be tudjuk tölteni küldetésün-
ket, az Isten evangéliumának hirdetését.  
 De az Isten Lelkének munkája kell ahhoz is, hogy amikor magunkhoz vesz-
szük Jézus Krisztus értünk hozott áldozatának jegyeit, akkor átjárjon bennünket 
Krisztus ígérete: „Aki eszi az én testemet, és issza az én véremet, annak örök élete 
van, és én feltámasztom őt az utolsó napon.” (Jn 6,54) és: „Aki eszi az én testemet, 
és issza az én véremet, az énbennem marad, és én őbenne. Ahogyan engem az élő 
Atya küldött el, és én az Atya által élek, úgy az is, aki engem eszik, élni fog énálta-
lam.” (Jn 6,56-57) 
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 Nem tud erről más meggyőzni, csak a Szentlélek Isten! Ezért az ő ereje nél-
kül, hatalma nélkül nem is tud terjedni az evangélium. 
 Erőt kell felmutatnunk! De azért az erőért kell könyörögnünk Jézus Krisztus-
hoz, amely erő által sokan hitre jutnak és szaporodik az üdvözülők száma a gyüle-
kezetben. S amikor ezt végiggondoljuk, már tudjuk, hogy valójában nem nekünk 
kell erőt felmutatnunk, hanem kérnünk kell és engednünk kell, hogy Isten mutassa 
fel az erejét közöttünk és általunk! Mert a Szentlélek munkája nem a mi érdemünk, 
hanem Isten kegyelmének munkája.  
 És nekünk hinnünk kell, hogy erőt, lehetőséget, hatalmat, bizonyító erőt, akár 
csodákat is kapunk a Szentlélek által, ahhoz, hogy Isten országát építsük.  
 Ezért kell hittel könyörögnünk és ezt kell alázattal várnunk. És nem kever-
hetjük össze Isten Szentlelkének munkáját politikai, gazdasági, katonai, és semmi-
lyen más emberi erővel. Mert nem a mi befolyásunkat kell növelnünk ebben a vi-
lágban. Hanem arra kell törekednünk, hogy Isten Szentlelkének befolyása növeked-
jen közöttünk bölcsességgel, igazsággal, hittel és szeretettel.  
 Hiszen Jézus Krisztus életeket mentő, üdvözítő hatalmát és diadalát várjuk, 
aki eljön hatalommal, hogy ítéljen élőket és holtakat. Eljön az ég felhőivel, és min-
ket nem arról fog kérdezni, hogy mennyire voltunk erősek a világ rendje szerint, 
hanem arról: engedtük-e, vágytuk-e, kértük-e, hogy az ő ereje járjon át és munkál-
kodjon általunk.  
 „… erőt kaptok, amikor eljön hozzátok a Szentlélek, és tanúim lesztek…” 
 Áldott az Isten, aki elküldte Szentlelkét ebbe a világba. Ő adjon nekünk is 
erőt, hogy lehessünk tanúi, és ő erősítse meg tanúskodásunkat. Ő álljon mellénk 
küzdelmeinkben, hogy a Szentlélek által megerősítve, örömben és bánatban egya-
ránt a feltámadott Jézus Krisztus evangéliumát tudjuk hirdetni! Ámen 
 

 
Imádkozzunk! 

 
 Szentháromság, Úr Isten! Könyörgünk Szentlelkedért! Könyörgünk, áraszd 
ránk erődet, hogy ne emberi eszközökkel, ne emberi hatalommal és dicsőséggel, 
hanem a Te erőddel tudjunk Neked szolgálni és az evangéliumot hirdetni.  
 Krisztusunk, a Te Lelked ereje nélkül nem tudunk Rólad tanúskodni. Meg-
szégyenülten és Rád szégyent hozva kell megvallanunk, hogy erőtlenek vagyunk 
országod építésében! Bocsásd meg nekünk, hogy nem szaporodik néped az üdvözü-
lőkkel!  
 Könyörgünk, adj nekünk alázatos, engedelmes hitet, hogy el tudjuk fogadni 
Lelked vezetését és Lelked hatalmát, hogy ne a magunk erejében bízzunk és ne a 
magunk eszére támaszkodjunk!  
 Urunk, kérünk, Szentlelked tegyen kitartóan hűségessé minket a hitben, és a 
Krisztus követésében. És ha bárhol szólnunk kell, hadd legyen az mindig Rólad 
való tanúskodás is. Legyen egyedül Tied mindenben és mindenért a dicsőség!  
 Áldd meg, kérünk, istentiszteletünk további részét! A Te Szentlelked mun-
kálkodjon bennünk és közöttünk! Áld meg az úrvacsorai közösséget is, hogy általa 
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is megerősödjünk a te elhívásodban és a Te szövetségedben. Hadd kaphassunk így 
is erőt és bátorságot az evangélium bölcs, helyén való, tiszta hirdetésére! 
 Könyörgünk a betegekért, a magános testvéreinkért. Könyörgünk a testi-lelki 
fájdalmakkal gyötrődőkért, hogy naponként legyen erejük hordozni önmagukat és 
azt, amit rájuk mértél.  
 Könyörgünk a gyászoló családért, aki egyszerre két szülőt is temetni készül-
nek a héten.  
 Könyörgünk a covid-járvány betegeiért, a kimerült orvosokért, ápolókért. 
Könyörgünk azért, hogy adj bölcsességet népünknek és a népeknek az oltás elfoga-
dásában. 
 Imádkozunk vezetőinkért, hogy adj nekik alázatos bölcsességet az istenféle-
lem által. Könyörgünk, hogy népünknek istenfélő vezetői lehessenek, akik megtisz-
tult szívvel tőled kapnak erőt és bölcsességet a kormányzáshoz, a rájuk bízottak 
vezetéséhez.  
 Maradj velünk és népünkkel kegyelmesen, és kérünk, adj lelki ébredést, hogy 
sokan megtérjenek hozzád, és eljussanak Krisztusban az üdvösség megismerésére! 
Ámen 
 
 
 
 
Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, szenteltessék meg a te neved, jöjjön el a te or-
szágod, legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is; mindennapi 
kenyerünket add meg nekünk ma, és bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is meg-
bocsátunk az ellenünk vétkezőknek; és ne vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg 
a gonosztól; mert tied az ország, a hatalom és a dicsőség mindörökké. Ámen. 
 


